

Прогоните всех врагов, освободитесь!



Фронт требует — выполни!

Воодушевленные первомайским приказом вождя народов товарища Сталина, преодолевая все трудности военного времени, колхозники и колхозницы района в текущем году быстрее и организованней провели все сельскохозяйственные работы, чем в предыдущие годы. Благодаря самоотверженному, беззаветному труду стахановцев полей завоеван высокий урожай гороха, льна и других культур.

Стремясь всемерно помочь фронту, дать как можно больше Красной Армии продуктов питания, а для промышленности — сырья, передовые колхозы досрочно выполнили свои обязательства перед государством. На 110,8 процента выполнили план хлебосдачи колхозы Майского, на 104,4 — Советского, 104,3 — Макаровского сельских советов. Эти сельские советы перевыполнили план льнопоставок. На 180,5 процента выполнили план картофелепоставок Сявский поселковый совет.

Широко развернулась в районе сверхплановая сдача хлеба, овощей, льна и других продуктов в фонд Красной Армии. Многие колхозы начали сдачу сельскохозяйственных продуктов авансом в счет натуроплаты 1943 года за работы машинно-тракторных станций по подьему паров, зяби и озимому севу. Патриотический почин передовиков должен быть подхвачен всеми колхозами района.

Досрочно выполнить свои обязательства перед государством — первейшая обязанность каждого колхоза, патриотический долг каждого колхозника и колхозницы. Однако, есть колхозы, которые недопустимо затянули сдачу хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству. Срываю план заготовок Поломский, Б-Широковский, Андриановский, Пристанский и Верховский сельские советы. Колхозы Поломского сельсовета еще не додали государству 2.787 центнеров хлеба, 3.643 центнера льна, 2.082 — картофеля, Б-Широковского — 3.540 центнеров зерна, 2.445 центнеров льна, 1.825 центнеров картофеля. Такая же картина в Андриановском, Пристанском и Верховском сельских советах.

Эти цифры показывают, что секретари партийных организаций, председатели Поломского, Б-Широковского, Андриановского, Пристанского и Верховского сельских советов не ведут борьбы с антигосударственными действиями отдельных руководителей колхозов, недопустимо попустительствуют им в зажиме государственного хлеба.

Руководители этих советов не понимают важности заготовок сельскохозяйственных продуктов в условиях военного времени, не

ведут решительной борьбы с лицами, злостно уклоняющимися от сдачи сельскохозяйственных продуктов государству и стремящихся продать их на рынке по спекулятивным ценам.

Вместо решительной борьбы с антигосударственными, спекулятивными настроениями, стали на путь пассивных регистраторов фактов некоторые уполномоченные райкома партии и исполкома райсовета, например, тов. Шинкаренко — в Полеме, т. Аятропов — в Андрианове, которые своей бездеятельностью по существу покровительствуют саботажникам.

В условиях отечественной войны саботажники заготовок наносят колоссальный ущерб военной мощи нашей страны, вонзают нож в спину Красной Армии, а поэтому они являются изменниками и предателями. В дни войны, только несправимые ротозои и разгильдяи не могут понять, что примиренческое отношение к саботажникам заготовок играет на руку нашему врагу — фашизму.

Не может быть никакой пощады саботажникам заготовок, в том числе и саботажникам, прикрывающимся партийным билетом. Состоявшийся 6 декабря пленум районного комитета партии предупредил председателей колхозов коммунистов т.т. Рябкова, Абрамова (Поломский сельсовет), Федорова (Черновский сельсовет), секретарей Черновской, Верховской парторганизаций т.т. Суворова и Моисеева, что если они в ближайшие дни не ликвидируют отставания в заготовках сельскохозяйственных продуктов государству, не исправят допущенных ошибок, то будут сняты с работы, исключены из партии и отданы под суд.

Пленум потребовал от заготовительных работников, секретарей сельских партийных организаций, председателей сельских советов безусловного выполнения в ближайшие дни плана хлебозаготовок, не позднее 15 декабря — картофелезаготовок и 1 января 1943 года — льнозаготовок. Необходимо организовать авансовую сдачу хлеба и других сельскохозяйственных продуктов в счет натуроплаты за 1943 год, ликвидировать все недоимки с хозяйства колхозников, индивидуальных рабочих и служащих.

Красная Армия ведет успешное наступление в районе Сталинграда и на Центральном фронте. В ответ на героическую борьбу красных воинов, мы должны ответить образцовым завершением заготовок сельскохозяйственных продуктов государству. Для разгрома врага фронт требует больше хлеба, мяса и других продуктов питания. А раз фронт требует, — мы должны дать во что бы то ни стало.

НА СЛАВНЫЕ ДЕЛА

Колхозники сельхозартели «Трудовик», Черновского сельсовета, воодушевленные успехами Красной Армии на Сталинградском и Центральном фронтах, посылают в подарок бойцам 100 центнеров самого доброкачественного льноволокна. Усилился сбор теплых вещей. Уже собрано 5 килограмм шерсти, 3 пары валенок, 11 пар шерстяных варежек, 4 овчины, 3 пары шерстяных носков. Кроме того, продолжают поступать продукты питания: 38 килограмм гороха, 3 килограмма масла, 8 килограмм мяса и т. д.

О. Якунина.

В фонд Красной Армии

Обсуждая на собраниях радостные вести с фронтов отечественной войны, колхозы М-Полдневского сельсовета решили весь имеющийся лен сдать сверх плана в фонд Красной Армии. Колхоз «Памяти Сизова» уже сдал три центнера льна, приступили к сдаче и колхозы «Большевик», «Сталинец» и «Работник земли». Наши колхозники обязались переработать третью льноволокна.

Помимо льна, некоторые колхозы сдают в фонд Красной Армии и зерно. Колхозы «Боевик» (председатель т. Сиротин) сдал 50 центнеров зерна, «Памяти Сизова» (председатель Малиновский) — 3 центнера.

П. Лебедев.

В едином стремлении

В едином стремлении поскорее разгромить врага, наши колхозники неустанно заботятся о героических бойцах. Более 200 килограмм льноволокна сдано в фонд Красной Армии колхозом «Красная речка» (председатель тов. Чероткин), Советского сельсовета. Уже свыше 50 процентов плана мясоставок 1943 года сдал колхоз «Ветрая пятилетка» (председатель тов. Абдолян), того же сельсовета.

М. Журавлева.

Догнать передовиков

На Черновском лесоучастке Шахунского леспромхоза добросовестно, не жалея сил, трудятся на вывозке дров т.т. Н. Елсуков и П. Березин, колхозники сельхозартели им. Буденного, Б-Широковского сельсовета. Они выполняют дневную норму на 130 процентов.

Наряду с честными колхозниками, дающими высокие нормы выработки, на лесоучастке есть еще отстающие бригады. Так, бригада колхоза им. Литвянова, Б-Широковского сельсовета, в составе пяти человек выполняет норму только на 35 процентов.

У отстающих колхозников есть все возможности догнать передовиков и они должны это сделать. Сергеев, начальник участка.

Наступающей Красной Армии нужно дать больше хлеба, мяса и других сельхозпродуктов.

Колхозники и колхозницы, все работники социалистического земледелия! Завершим сельскохозяйственный год полным выполнением всех государственных поставок.

С ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВКП(б)

6 декабря состоялся пленум районного комитета партии.

Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Попова об итогах 1942 сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу.

Охарактеризовав тот патристический подъем, с каким колхозники и колхозницы работали на полях, тов. Попов подчеркнул, что в этом году в районе все сельскохозяйственные работы проведены более быстро и организованно, чем в предыдущие годы. На 2.888 гектаров увеличена посевная площадь ярового и озимого клина, лучше был организован уход за посевами, на 20 дней раньше проведена уборка урожая.

Увеличилось поголовье крупного рогатого скота по сравнению с прошлым годом на 144 процента, свиней — на 112, овец — на 111 процентов. Перевыполнен план силосования и сенокосения.

Однако успешная работа по севу, уборке урожая, — говорит докладчик, — смазывается тем, что мы крайне неудовлетворительно проводим заготовки сельскохозяйственных продуктов. Наряду с такими сельсоветами, как Майский, Макаровский, Советский, успешно выполнявшими эту важнейшую военно хозяйственную задачу, у нас есть сельсоветы, которые срывают выполнение плана заготовок хлеба, картофеля, льна и других продуктов.

Колхозы Поломского, Б-Широковского, Андриановского, Верховского и Пристанского сельских советов еще не сдали государству сотни тонн хлеба, картофеля и льна. Эти сельские советы позорно тянут назад весь район. Почему так получается? Потому, что руководители Поломского, Б-Широковского, Андриановского, Пристанского, Верховского советов потеряли чувство ответственности за это важнейшее дело, забыли, что идет война и что борьба за хлеб — это есть борьба за победу.

В некоторых колхозах саботирующие элементы, не выполнив плана хлебосдачи, растранижируют хлеб направо и налево, всячески зажимая его под различными предлогами. Председатель колхоза «13 лет РККА», Верховского сельсовета, заявил, что хлеба нет. Когда же стали проверять, то оказалось, что в колхозе есть хлеб не обмолоченный, да на складе было припрятано 25 центнеров гороха.

Итак вот другой пример. В Пристанском сельсовете есть колхоз «Красное знамя». Этот колхоз всю осень не молотил, а 15 центнеров намолоченного гороха, 17 центнеров вики до сего времени еще не сдал госу-

дарству. Шефствует над этим колхозом Бабушкина, председатель сельского совета, она же и секретарь партийной организации. Но Бабушкина не разоблачила этих антигосударственных махинаций в колхозе «Красное знамя» и стала на путь пособничества им.

— Мы должны, — говорит тов. Попов, — все эти антигосударственные махинации разоблачить и в ближайшие дни выполнить план хлебоставок, натуроплаты за работы МТС в счет урожая 1943 года, не позднее 15 декабря — план картофелепоставок и 1 января 1943 года — льнопоставок.

Далее докладчик останавливается на неотложных задачах подготовки к весеннему севу.

Одна из центральных задач, которая стоит перед колхозами, — не позднее 15 декабря засыпать семенные фонды, довести их до кондиционного состояния, обеспечить за ними заботливый уход и зоркий надзор в течение зимы.

Необходимо по-боевому организовать ремонт тракторов, сельскохозяйственных машин и инвентаря. Нужно сейчас же наладить работу во всех кузницах, обеспечить их кадрами; организовать трехмесячный запас угля. Успех ремонта будет целиком зависеть от умения изготовлять и реставрировать детали своими собственными силами.

В центре внимания всех партийных и советских организаций должно стоять проведение всех агротехнических мероприятий. Нужно широко пропагандировать агротехнику среди колхозников и колхозниц, особенно — молодежи.

Товарищ Попов подробно останавливался на подготовке массовых колхозных кадров, обратив особое внимание на обучение трактористов, на вопросах дальнейшего развития общественного животноводства и повышения продуктивности скота.

Успешное проведение сельскохозяйственных работ зависело от широкого размаха социалистического соревнования и массово-политической работы. Партийные организации никогда не должны забывать этого и агитационную работу в период подготовки к севу должны поднять еще выше.

С докладом о ходе военного обучения в районе выступил зав. военным отделом РК ВКП(б) тов. Шапошников, о приеме и воспитании вновь принятых в партию — зав. организаторским отделом РК ВКП(б) тов. Смирнов.

В прениях по докладом выступали т.т. Широков, Воробьев, Соловьев, Ронжина, Молчанов, Подстаева, Богуславский и др. По всем трем докладам пленум принял соответствующие решения.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о созыве областного совещания партийного, советского и колхозного актива.

Решено созвать областное совещание партийного, советского и колхозного актива 25 декабря 1942 года со следующей повесткой дня: «О ходе подготовки области к весеннему севу 1943 года».

Райкомы ВКП(б), райисполкомы, директора и начальники политотделов МТС и совхозов обязаны развернуть массово-политическую работу среди колхозников, работников МТС и совхозов, мобилизуя их на безусловное выполнение планов заготовок всех сельскохозяйственных продуктов 1942 года, полную засыпку семян всех сельскохозяйственных культур к весеннему севу 1943 года и выполнение плана ремонта тракторов четвертого квартала.

Изменить стиль работы

Попробуйте подойти к дежурке топливного склада. Это не так просто. Кругом ужасный хаос, дрова из вагонов выбрасывают так, что только карабаясь по бревнам, можно подойти к дежурке.

Но не надо делать поспешного вывода, что на складе обилие дров. К сожалению, попрежнему здесь недостаточный запас дров, попрежнему много неполадок на топливном складе. Из-за нераспорядительности руководителей 3 отделения паровозного хозяйства до сих пор не сделаны контейнеры, которые значительно ускорили бы снабжение паровозов топливом. Достаточно сказать, что один контейнер поднимает сразу шесть кубометров дров.

Для того, чтобы изготовить контейнеры, надо провести ряд электросварочных работ и сделать это в депо. Вот тут-то два начальника из 3 отделения паровозного хозяйства (т. т. Щука и Осиночкин) никак не могут договориться о сроках электросварки, несмотря на то, что их кабинеты рядом. Электросварку в депо отлаживают со дня на день вот уже более месяца.

Не интересуется тов. Щука и тем, что делается в механической мастерской, не интересуется и людьми, работающими там. Вот, например, тов. Кузьмин работает много, выполняет зачастую, для ускорения дела, работу молотобойца и кузнеца. Но, не имея достаточной квалификации по своей основной работе и сталкиваясь с трудностями, он нуждается в повседневной помощи и хорошем руководстве. Однако, вместо того, чтобы спокойно обсудить те или иные затруднения, тов. Щука кричит на людей. Грубость — отличительная черта тов. Щуки. Но на одном крике далеко не уедешь. Надо руководить по большевистски, по деловому.

Об этом должен крепко подумать тов. Щука и изменить метод своего руководства.

З. Рябинина.

От Советского Информбюро

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ДЕКАБРЯ)

В течение ночи на 7 декабря в районе Сталинграда и на Центральном фронте наши войска продолжали наступление на прежних направлениях.

◆ На северной окраине Сталинграда наши разведывательные отряды взорвали 3 вражеских дзота и уничтожили до 60 немецких солдат и офицеров. Огнем советской артиллерии взорван склад боеприпасов и рассеяно скопление пехоты противника.

◆ Северо-западнее Сталинграда наши войска сбили все контратаки противника, закреплялись на занятых рубежах и вели разведку. По дополнительным данным, в течение вчерашнего дня бойцами Н-ского соединения уничтожено еще 800 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 19 танков. Таким образом всего за день боев уничтожено 1.600 солдат и офицеров противника, подбито и сожжено 37 немецких танков. Наши разведывательные отряды проникли ночью на позиции противника и истребили до двух рот немецкой пехоты. Бойцы Н-ской части огнем из пехотного оружия сбили немецкий транспортный самолет.

◆ Юго-западнее Сталинграда наши части на отдельных участках вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части выбили противника из укрепленных позиций и уничтожили 250 гитлеровцев. Захвачено 5 орудий, 21 пулемет, 8 минометов и радиостанция. На другом участке силами танков немцы пытались отрезать одно наше подразделение.

Бронебойщики под командованием старшего лейтенанта Байдурина с близкой дистанции метким огнем подбили 4 немецких танка. Остальные танки противника быстро скрылись.

◆ На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои. В районе дороги Ржев—Вязьма за 3 дня боев немцы потеряли убитыми до 1.000 солдат и офицеров. Уничтожен 21 вражеский танк, бронемашин, 30 орудий, 17 минометов, 150 пулеметов, 70 автомашин и 4 склада с различным имуществом. Захвачены трофеи. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 и подбито 7 немецких самолетов. На другом участке наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и вели бои в глубине немецкой обороны.

◆ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Курганской области, за месяц боевых действий истребил 450 немецких солдат и офицеров, захватил 13 пулеметов и 120 винтовок. Группа партизан этого отряда пустила под откос 4 железнодорожных эшелона противника. В результате крушений разбито 3 паровоза, 69 вагонов и платформ.

◆ В районе Сталинграда наши бойцы подобрали солдата 3 роты 670 полка 371 немецкой пехотной дивизии Пауля Райсинга. У пленного обморожены ноги и правая рука. Пауль Райсинг заявил: «Наша рота до сих пор еще не получила зимнего обмундирования. Фельдфебели и унтер-офи-

церы каждый день инструктируют солдат, как предохранить себя от обморожения. Нам рекомендовали обвязывать сапоги тряпками, обкладывать голенища соломой, завязывать уши полотенцами. Настроение солдат очень подавленное. Они говорят: «Прошлогодняя история повторяется. Мы все околеем от холода». Чтобы приободрить солдат, недавно нам объявили, что командование учредило медаль «За участие в зимних боях на Восточном фронте». Пока на руки выдают не медаль, а только ленточку. Ленточку получают сейчас те, кто провел прошлую зиму на фронте. Солдаты присвоили этой медали меткое название — «Орден мороженого мяса».

◆ Немецко-фашистские мерзавцы учинили кровавую расправу над жителями деревень Орлово и Щеткино, Калининской области. Гитлеровские бандиты загнали всех жителей, от мала до велика, в несколько домов, заперли их досками, обложили соломой и подожгли. В огне сгорело 80 человек.

◆ Получены новые сообщения о волнениях среди немецких войск в Норвегии. В Нарвике один немецкий батальон отказался стрелять, в осужденных к смертной казни немецких солдат и офицеров. Гестаповцы разоружили батальон и арестовали всех солдат. Шведская печать сообщает, что за последнее время произведены многочисленные аресты в немецких отрядах, занятых на строительстве укреплений в Норвегии.

За рубежом

Военные действия в Северной Африке

В секторе Матера (в 22 милях к юго-западу от Бизерты) и в секторе Тебурбы (в 20 милях западнее Туниса) продолжается ожесточенное сражение. Американские и английские войска, осаждающие Тунис, перегруппировали свои силы после 48-часового сражения с германскими бронетанковыми дивизиями близ Джедейды. Силы союзников ведут бои на западных окраинах Джедейды.

Американские войска, действующие к юго-востоку от Тебессы (южный сектор Туниса), потеснили к побережью германскую бронетанковую колонну, которая в беспорядке отступила.

Днем и ночью союзники производят взлеты на доки и аэродромы в Бизерте и Тунисе. Общим аэродромам, в особенности тунисскому, причинены крупные повреждения.

Военные действия в Ливии

На ливийском фронте не произошло ничего существенного.

Смятение в Италии

Американская печать широко комментирует сообщения об обострении внутривойсковых трудностей в Италии и о господствующем там смятении в связи с приближением войны непосредственно к итальянским берегам.

Обозреватель газеты «Вашингтон пост» Джандей пишет, что Италия стала пленницей Германии. Немцы держат в Италии не только войска и авиацию, но и многие тысячи гестаповцев, занимающих важные посты в правительстве и промышленности. Итальянский народ стремится выйти из войны, которая стоила уже Италии потери ее колоний. События показали, что немцы не в состоянии защитить итальянские города от воздушных бомбардировок.

Агентство Ассошиэйтед Пресс отмечает, что последнее выступление Муссолини носило панический характер. Заявление Муссолини о предстоящей эвакуации из итальянских городов населения будет способствовать упадку морального состояния итальянцев. Итальянская газета «Коррьере меркантиле» признала неспособность итальянских железных дорог справиться с дополнительной нагрузкой по эвакуации населения городов.

Вашингтонский корреспондент газетного треста Скриппс Говард пишет, что в результате бомбардировок Италии уже прервано сообщение на некоторых итальянских железных дорогах, что препятствует переброске немецких войск и материалов через Италию в Африку.

По заявлениям нейтральной печати, налеты английской авиации на Италию усилили антивоенные настроения среди итальянского населения.

Ответ. редактор
А. М. МОЧАЛОВ.

Подготовимся к приему молодняка

Близится время отела. Ответственность за подготовку коров к отелу лежит на заведующих фермами и на скотниках-доярках, к которым прикреплены группы скота.

За 8—10 дней до отела коров надо переводить в родильные помещения. В тех колхозах, где не может быть создано родильное помещение, там нужно отвести просторные стойла. Родильные помещения должны быть светлые, температура равномерная, воздух чистый и сухой, стены, потолок, окна, пол абсолютно чистые. Ни в коем случае нельзя допускать сквозняков, а для этого требуется законопатить все щели, поставить на окна двойные рамы.

Перед приводом коров необходимо продезинфицировать помещение 20-процентным раствором гашеной извести или 5-процентным раствором карболовой кислоты, на пол постелить толстый слой чистой и сухой соломы, а самих коров тщательно очистить. Ветеринарный врач обязан осмотреть коров и изолировать в специальном помещении больных туберкулезом или другими заразными болезнями.

Статьей заведующего райзо тов. Горохова мы начинаем заочное совещание животноводов, посвященное приему молодняка.

Перед совещанием стоит задача помочь работникам колхозного животноводства образцово подготовиться к приему молодняка и добиться сохранения всего поголовья.

Редакция обращается с предложением к заведующим фермами, зоотехникам и всем животноводам принять активное участие в обсуждении выдвинутого вопроса. Свои заметки о недостатках и опыте работы шлите по адресу: станция Шахунья, Советская, 18, редакция газеты «За коммунизм».

Вход в родильное помещение посторонним лицам запрещается во избежание занесения заразы, а обслуживающий персонал должен одевать чистые халаты. Необходимо установить круглосуточное дежурство скотниц-доярок.

Нужно везде, во всех колхозах, ввести сделанную оплату труда, что повысит заинтересованность скотниц в показателях своей работы, даст возможность закрепить кадры.

В нашем районе есть хорошо и плохо оборудованные помещения для отела. В колхозах Памяти Сизова (М Поддубский сельсовет), «Победа» (М Широковский сельсовет) и ряде других прекрасно устроены родильные помещения, утеплены, сохранились в чистоте. Но вот в колхозах «Безбожник», им. Буденного (Б Широковский сельсовет), им. Шверниба (Лужайский сельсовет) нет ни родильных помещений, ни помещений для нарождавшегося молодняка. Крупный рогатый скот размещен в холодных дворах, потолков нет. То же явление имеет место и в других колхозах.

Основной задачей колхозных животноводов и, в частности, шахунских, является получение 100-процентного отела и сохранение молодняка. Добиться этого можно в том случае, если родильные помещения будут образцово оборудованы и за коровами и молодняком будет заботливый уход. На выполнение этой задачи должны устремить все свои силы заведующие МТФ и скотницы-доярки.

П. Горехов,
зав. райзо.